
Kommentar til høringsforslag. 

Jeg er ikke enig i at vi alternativbehandlere skal ilegges MVA+ 

MVA for alternativ behandlere. Jeg er massør/muskelterapeut utdannet hos IHF, og medlem i Norges 

massasjeforbund. Det er en veldig god trygghet for meg, for de tar bare inn medlemmer som har tatt 

sin utdannelse på skoler med godkjent innhold i utdannelsen.  

I tillegg holder NMF forskjellige temakurs som gir oss medlemmer flere verktøy å jobbe med, i 

forhold til å kunne gi våre klienter absolutt den beste hjelp.  Det å jobbe med menneskekroppens 

muskler, sener og bindevev er en meget spennende jobb. Det er mange grunner til hvorfor vi 

mennesker får smerter i kroppen. Når det kommer til smerter i muskler, sener og bindevev, er det 

også ulike grunner til hvorfor disse «organer» strammer seg. Da er det viktig å kunne tenke helhetlig, 

og det er mye nyttige kurs som vi terapeuter oppdaterer oss på.  

For 40 år siden jobbet fysioterapeuter hovedsakelig med massasje, de hjalp alle sine klienter med 

den behandlingsformen. Det var mange som fikk veldig god hjelp da også. Selv fikk jeg hjelp ved flere 

anledninger, hovedsakelig for hodepine. Av legen fikk jeg beskjed om at hodepinen enten var 

forårsaket av stramme muskler i nakken, eller at jeg trengte briller. Jeg testet ut massasje hos 

fysioterapeuten først, etter noen behandlinger var min hodepine borte. Ved å følge de rådene 

fysioterapeuten gav, klarte jeg etter hvert å endre litt på hvordan jeg satt ved min arbeidsplass, og   

ved hobbyer. Da funka det med massasje. Jeg har mange klienter hos meg som gir meg 

tilbakemeldinger om at det jeg gjør i min behandlingsteknikk, er gull verdt. De har prøvd både 

fysioterapi og osteopater, uten at de kjente den samme effekten. Min tanke er ikke å snakke ned 

andre behandlingsformer, for det er mange som får veldig god behandling hos de også. Men det er 

også mange gode massører/muskelterapeuter som virkelig hjelper sine klienter. 

Det er ingen behandlere som kan garantere at den hjelpen de ønsker å gi, kan kurere det pasienter/ 

klienter sliter med. Det gjelder også fysioterapeuter, kiropraktorer og leger.  

Det er mange ulike alternative behandlere, noen har kanskje bare noen helgekurs å vise til.  Riktignok 

er vi massører/muskelterapeuter alternativ behandlere, men som medlem av NMF har vi flere års 

utdanning, og mange påbyggingskurs.  Hvorfor blir vi kalt kvakksalvere, og derfor skal straffes i en 

samlepott? 

https://www.nrk.no/vestfoldogtelemark/massasje-for-bedre-livskvalitet-1.13407921 
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